V2,433,465, /12, 4/18 ve /20 sayilar
asagidaki kutularin igine, her kutuya farkl bir sayi
gelecek sekilde yerlestirildiginde verilen esitlikler
saglanmaktadir.

X =6
- =
+ =A

Buna gore, A kagtir?

A) V3 B) 343 C) 442
D) 345 E) 54/2

a pozitif bir gercek sayi olmak uzere,

X +y?=a

3x% + 2y2 =2a

denklem sistemini saglayan y degerlerinin ¢arpimi
asagidakilerden hangisine esittir?

A) —2a B) -a C)o D) a E) 2a

Simla, 4 veya 5 ile tam bélunebilen tim pozitif tam
sayllan en kugugunden baslayarak kiugukten buylige
dogru olacak sekilde sirasiyla yan yana yaziyor.

Buna gore, Simla bastan 100. sayi olarak hangi
pozitif tam sayiy1 yazmistir?

A) 245 B) 248 C) 250 D) 280 E) 285

a ve b birer asal sayi olmak Gzere,

a

=a-b

a b=a+b

esitlikleri saglanmaktadir.

a 13
=a by
b 3
olduguna goére, a b isleminin sonucunun

alabilecegi en kuciik deger kagtir?

A) 10 B)9 C)8 D)7 E) 6
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a bir tam sayi olmak Uzere,

x* —|3x|—4
<
Nx+4)-(x—a)

esitsizliginin ¢ézum kimesinde 3 farkli x tam sayisi
bulunmaktadir.

Buna gore, a’'nin alabilecegi farkli degerlerin
toplami kactir?

A) 11 B) 10 C)9 D) 8 E)7

Dik koordinat diizleminde [0, 2] kapali araliginda
tanimli f, g ve h fonksiyonlarinin grafikleri asagida
verilmigtir.

f, g ve h fonksiyonlari ile ilgili

+ sl7)<slz)

®* h(2)<f(2)
esitsizlikleri saglaniyor.

a, b, ¢ gergel sayilar ve c<(a, b) agik aralig
olduguna gore; f(c), g(c) ve h(c) degerlerinin dogru
siralanigi asagidakilerden hangisidir?

A) f(c) < g(c) < h(c) B) f(c) < h(c) < glc)
C) glc) < f(c) < h(c) D) h(c) < glc) < f(c)
E) hlc) < f(c) < glc)

m bir gergek sayi olmak Uzere, gergek sayilar kimesi
tizerinde tamimli f fonksiyonu

Z_(m+1)x+4

f(x) = (x + m)
biciminde veriliyor.

y = f(x + 2) fonksiyonu gergek sayilar kiimesi
uzerinde tanimh bir ¢ift fonksiyon olduguna gore,
m kacgtir?

A) -5 B) -4 C)-3 D) -2 E) -1

A ={x |10 < x < 40, x = 4k, KEN}
B={y|9<y<39, y=3m mEN}
kGimeleri veriliyor.
Buna goére,
s((AxB) N(BxA))
ifadesinin degeri kactir?

A) 1 B) 3 C)9 D) 27 E) 81
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Bir hafiza oyununda yarismaci, dért es bélmeye a, b ve c birer gergek say olmak Uzere, gercek sayilar
ayrilmis bir karenin her bir bélmesinde bulunan A, kiimesi zerinde tanimli y = f(x) fonksiyonu
D, O ve . gekillerine bir siire baktiktan sonra f(x) = ax® + bx + ¢

yerlerini akilda tutmaya galisip bir daha sekle

seklinde veriliyor.
bakmadan bu sekillerin her birini dogru bélmelerde

olacak sekilde gizmeye galismaktadir. Buna gore, bu fonksiyonun grafigi
Yarigsmacinin oyun kurallarina uyarak gizdigi sekil . y-a=0
asagida gosterilmistir.
e ¥ . x-a=0
sy .y =bx
/\ dogrularindan hangileri ile kesinlikle kesigir?
SOL SAG e
O ; A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
ALT D) | ve llI E) I, Il ve lll
Bu sekil ile ilgili,
p: “[ ] seklinin konumu dogrudur.”
q: “7  seklinin konumu yanlistir.”
r: “(C) seklinin konumu yanligtir.”
onermeleri veriliyor.
(p' \/CI') =({p=> r) Asagidaki dik koordinat dizleminde tepe noktasi
orijinde bulunan ikinci dereceden y = f(x)
onermesi yanlis olduguna gore, sekillerin dogru fonksiyonunun grafigi ile alti tane eg dikdértgen
konumlandiriimis hali agagidakilerden hangisidir? gosterilmistir.

A noktasinin apsisi -2 olduguna gore,
dikdortgenlerden bir tanesinin gevresinin uzunlugu
kac birimdir?

A) 1 B) 2 Cc)3 D) 4 E)5
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Terimleri pozitif tam sayi olan (a ) sonlu geometrik
dizisinin ilk ¢ terimi sirasiyla a,, a, ve a'tdr.

v ooa '32'33=64

olduguna gore, kag farkh (an) dizisi olusturulabilir?

A) 5 B) 4 C)3 D)2 E) 1

X, y ve z pozitif gercek sayilar olmak tzere,
log(x - y) = logz + log2
log(x - z) = logy + log3
log(y - z) = logx + log4

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x - y — z ifadesinin degeri kactir?

A) 243 B) 4 C) 3+/2

Doktorunun tavsiyesi tizerine her gun 3 litre su igcen
Yasar ile ilgili agagidakiler bilinmektedir:

Yasar'in evinde, is yerinde ve Uye oldugu spor
salonunda her biri farkli marka olan 0,5 litrelik
birer su sisesi bulunmaktadir.

Yasar'in evinde ve ig yerinde her biri farkh
marka olan 1 litrelik birer sigse su bulunmaktadir.
Yasar'in is yerinde ve lye oldugu spor

salonunda her biri farkli marka olan 1,5 litrelik
birer sise su bulunmaktadir.

Yasar, icmek icin actigi her su sisesinin icindeki suyu
ayni gun icerisinde bitirmektedir.

Buna gére Yasar, bir giinde g litre su icebilmek
icin bu 7 sise arasindan kac¢ farkli se¢im yapabilir?

A) 12

B) 18 C) 24 D) 36 E) 48

Sevilay ve Didenur'un kendi aralarinda oynadiklari
oyunun kurallar asagidaki gibidir:

Ovyuncularin her biri zihninden 1, 2 ve 3
sayilarindan birini segecek ve bos bir kagida
yazacaktir.

Kagitlarda yazan sayilarin toplami tek ise oyunu
Sevilay, ¢ift ise oyunu Didenur kazanacaktir.

Sevilay ve Didenur'un zihinlerinden 1, 2 ve 3 sayilarini
segcme ylizdeleri asagidaki tabloda verilmistir.

Sayilar 1 2 3
Yarigmacilar
Sevilay %20 %30 %50
Didenur %30 %40 %30

Buna gore, sadece bir kere oynanan bu oyunu
Sevilay’in kazanma olasiligi yuzde kagtir?

A) 46

B) 44 C) 42 D) 40 E) 38
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a bir gercek sayi olmak uzere,

g \6
( X+ —2)
X
ifadesinin agihmindaki sabit terim 5 - a® olduguna
gore, bu ifadenin aciimindaki katsayilar toplami
kactir?

K ve L gercek sayilar olmak lizere, gercek sayilar
kumesi uzerinde tanimh f ve g fonksiyonlari i¢in

e limf(x)=K
. lim g(x)=L

olduguna gore,

T
- g(x)

I lim +/F(x)

. lim [g(x)|

limitlerinden hangilerinin degeri her zaman bir
gercek sayiya esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I

D) I ve llI E) Il ve Il

Gercek sayilar kiimesi tzerinde taniml f, g ve h
fonksiyonlarinin grafikleri asagida gosterilmistir.

AY
—_—___‘_—u-
Sh?
" —
o 5 » X
=4 -a\
y = hix)

Buna gore,
. f+g
Il. f+h
. g+h

fonksiyonlarindan hangileri apsisi 2 olan noktada
sireklidir?




.

a ve b gergek sayilar olmak lizere, dik koordinat
dizleminde

fix)=x3-ax®+x-5

fonksiyonunun grafigi (1, f(1)) noktasinda
y=(@+a)x+b
dogrusuna tegettir.

Buna gore, b gercek sayisinin alabilecegi degerler
toplami kactir?

D) -14 E)-13

a ve b gercek sayilar olmak tzere, dik koordinat
dizleminde

fix) =x°—ax* +x-5

fonksiyonunun grafigi (1, f(1)) noktasinda

2

y=(a"+a)x+b

dogrusuna tegettir.

Buna gore, b gercek sayisinin alabilecegi degerler
toplami kagtir?

A) 17 B) -16 C) -15

a ve b gergek sayilar olmak tzere,
fx)=(@a-1x3+x*+(a+3)x+b

fonksiyonunun sadece 1 tane ekstremum noktasi
vardir.

Buna gore,
. f(-2) =0dur.
. f(-2+b) +f(-2 - b) = 0dr.
n.  (=3) < f(-2) < f(=1)dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve il E) I, Il ve lll

Asagida baskatsayisi 1 olan Gguncu dereceden
f polinom fonksiyonunun grafigi dik koordinat
didzleminde gdsterilmistir.

AY

Buna gore, f fonksiyonunun yerel maksimum
noktasinin apsisi kagtir?

A) -1 B) ——

D) -2
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Asagidaki dik koordinat dizleminde
f(x) = x° - 2mx + m + 1

fonksiyonunun grafigiyle AOB tg¢geni ve OBCD
dikdortgeni gosterilmigtir.

Ay
y = f(x)

A noktasi f fonksiyonunun grafiginin tepe noktasi
olduguna gére, AOB uc¢gensel bélgesinin alaninin
birimkare cinsinden alabilecegdi en biiylik deger
kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

a bir gercek sayi olmak Gzere, gercek sayilar kimesi
tizerinde tanimli y = f(x) fonksiyonu icin

2
f(x) =
="

esitligi veriliyor.
[ 100 +(=x)]dx = 20
—a

olduguna goére, a kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Gercgek sayilar kimesi Gzerind@tanimli ve sarekli f ile
g fonksiyonlari i¢in (f — g) fonksiyonunun grafigi
asagida verilmigtir.

AY

\

Sari renkli bélgenin alani, mavi renkli bélgenin
alanindan 16 birimkare fazladir.

® (f+g)(v/X)
1] de—%

4
olduguna goére, f f(x)dx integralinin degeri
kactir? 1

A) 20 B) 28 C) 32 D) 36 E) 42
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Dik koordinat diizleminde 3. dereceden f polinom
fonksiyonunun grafigi ile f fonksiyonunun birinci tirevi
olan f' fonksiyonunun grafigi verilmistir.

AY
_________ 4

Buna gore, sari renge boyali boélgenin alani kag
birimkaredir?

Gercek sayilar kimesi Gzerinde tanimli f ve g
fonksiyonlari

fi(x) = 6x — 2

glx) = f f(x)dx
fi2)=13

esitliklerini saglamaktadir.

Buna gore,

9(3) - g(1)
farkinin degeri kactir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

O merkezli cember, A merkezli geyrek cember ile A, B
ve C noktalarinda kesismektedir.

T

m(OAB) = «
a = sina
b = cosa
c = tana

olmak uzere; a, b ve ¢ sayilarinin dogru siralanisi

asagidakilerden hangisidir?
A)a<b<c B)c<b<a
Clas=b=¢ D)a=b<c

Ele<a=h

Asagidaki sekilde ABC bir dik Gggendir.

C

1—tan18°

1+ tan18°
[AB] L[BC],
|AB| = (1 + tan18°) birim ve
IBC| = (1 - tan18°) birimdir.
Buna gére, m(CAB) kagtir?
A) 18 B) 21 C) 24 D) 27 E) 30




.

Dik koordinat diizleminde O merkezli birim cember
verilmigtir.

A, B, C ve D noktalar birim gember Gzerinde olup

TN F i
m(BEC) = 72° ve m(DFC) = 36° dir.

Buna gore, |AB| - |[DC| carpiminin sonucu kag

birimkaredir?

1 1 3
A) 2 B) > )1 D) > E)2
7T i
0<x< 5 olmak lizere,
1—- Secx= —COSX
3 1+ sinx

denklemini saglayan x gercek sayisi igin sinx
degeri kactir?

1 2 3 4 5]
A)2 B)3 0)4 D)5 E)6

O merkezli birim gember Gzerine birer kogeleri
O noktasinda olan es iki dikddrigen seklindeki mavi
renkli kagit asagidaki gibi yerlestiriliyor.

hY

A
/ A
B
O

A ve B noktalari birim gember lizerinde olduguna
gore, |AB| kag birimdir?

A) v2 -1 B) v3-v2 C)1
D) V2 E) v/2 +1

Kalinlklart 6nemsiz 13 birim uzunlugunda kirmizi renkli
iki es kirmizi cubuk, mavi renkli bir cubuk ile Sekil 1'deki
gibi birlestiriliyor. Sekil 1'de olusan tcgenin mavi renkli
kenarina ait yuksekligi 12 birim oluyor.

Sekil 1

Kirmizi gubuklar siyah renkli bir cubuk ile Sekil 2'deki
gibi birlestiriliyor. Sekil 2'de olusan lg¢genin siyah renkli
kenarina ait yuksekligi 5 birim oluyor.

O

Sekil 2

Buna gore, Sekil 1 ve Sekil 2'de olusan lg¢genlerin
cevreleri farki ka¢ birimdir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18
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Ug farkli daire diliminin merkez agilaninin olgtileri ve
yaricap uzunluklari Sekil 1'deki gibi verilmistir.

N A

Sekil 1

Gri renkli daire diliminin (zerine, daire dilimlerinin
merkezleri cakisacak sekilde mavi ve sari renkli
dilimler Sekil 2'deki gibi yerlestiriliyor.

@

V%

Sekil 2

Buna gore, Sekil 2°de gorunen gri renkli bolgenin
alaninin, mavi renkli bélgenin alanina orani kactir?

Efe, teknik resim dersinde ¢izim kagidina pergel ve
cetvel yardimi ile ¢izim yaparken asagidaki asamalari
sirasiyla takip etmistir.

e 15 cm uzunlugundaki AB kenarina dik olacak
sekilde 20 cm uzunlugundaki AC kenarini
cizerek ABC dik Gcgenini olusturuyor.

e  Pergelin agikhigini 15 cm olarak ayarlayip
sivri ucunu B noktasina batirip BC kenarini
K noktasinda kesen bir cember giziyor.

®  Pergelin agikhgini 20 cm olarak ayarlayip
sivri ucunu C noktasina batirip BC kenarini
L noktasinda kesen bir gember giziyor.

Buna gore, ¢izim kagidindaki K ve L noktalari
arasindaki uzaklik ka¢ santimetredir?

A) 8 B® C) 10 D) 11 E) 12

iki kdsesinin koordinatlari A(-2, 0) ve B(0, —3) olan
ABCD karesinin bir kosesi dik koordinat sisteminin
birinci bdlgesindedir.

Buna gore, bu karenin agirlik merkezinin
koordinatlar toplami kactir?
1

A) -1 B) —— C)o D)

1
> 5 E) 1

Asagidaki dik koordinat diizleminde bir kenari
y ekseni Uzerinde olan sari renkli kare ile birer
kenarlari x ve y ekseni (izerinde olan mavi renkli

g S22 " g X _ R
karenin birer kogeleri 0 15 =1 dogrusunun

tzerinde yer almaktadir.

AY
K I
10 15
) o) .

San renkli karenin bir kenarinin uzunlugu mavi
renkli karenin bir kenarinin uzuniugunun % kati

olduguna gére, sari renkli karenin bir kdsesi olan

K noktasinin ordinati kactir?

A) 25 B) 27 C) 28 D) 30 E) 32
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Dik koordinat diizleminde P(0, 6) noktasindan gecen
k dogrusu ile x =y + 2 = 0 dogrusu dik kesismektedir.

Buna gore, dik koordinat diizleminin birinci
boélgesinde, bu dogrular ile eksenler arasinda kalan
kapali bélgenin alani ka¢ birimkaredir?

C) 14 D) 15 E) 16

Dik koordinat sisteminde A noktasinin x eksenine gore
simetrigi B noktasi ve A noktasinin K(0, 6) noktasina
goére simetrigi C noktasidir.

ABC ilicgeninin agirhik merkezinin koordinatlari
(1, 3) olduguna gére, B ile C noktalan arasindaki
uzakhik kac birimdir?

A) 44/10 B) 645
D) 104/2 E) 15

C) 14

Dik koordinat duzleminde x ve y eksenlerinin her
ikisine de teget olan yarigap uzunluklari farkl iki
gcemberin kesistigi noktalardan biri A(2, 4) noktasidir.

Buna gore, bu cemberlerin yaricaplarinin
uzunluklari toplami ka¢ birimdir?

A) 8 B)9 C) 10 D) 11

Birbirine es 18 adet kare dik prizma bigimindeki tahta
blok Sekil 1’deki gibi bir araya getirilerek yeni bir kare
dik prizma elde edilmigtir.

Sekil 1

s
-

Sekil 2

Sekil 1"deki cismi olusturan tahta bloklardan ¢
tanesinin ¢ikariimasiyla elde edilen Sekil 2'deki cismin
yuzey alani Sekil 1’deki cismin ylizey alanina gore

48 birimkare artmigtir.

Buna goére, kare prizma bigimindeki tahta
bloklardan birinin hacmi ka¢ birimkiptir?

A) 12 B) 16 C) 20 D) 24 E) 28
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Yatay ve surtinmesiz dizlemde durgun turdes bir
cubuga iki kuvvet sekildeki gibi etki etmektedir.

—

F=10N

L
1

F,=10N

Buna gore,
. Cubuk tzerindeki toplam kuvvet sifirdir.
Il.  Cubuk Gzerinde toplam tork sifir olamaz.
lll.  Cubuk dengededir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnmz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lli E) 1, Il ve Il

Yatay karli bir yolda kizak Gzerindeki arkadasini itmeye
calisan Metin, Sekil-I'deki gibi arkadasini itiyor. Daha
sonra kizaga baglanmis bir ip yardimi ile arkadagini
Sekil-II'deki gibi gekiyor.

Sekil-|

g
30°

Sekil-1l

Her iki durumda da uygulanan kuvvetin biyiikligi
F ve siirtinme katsayisi sabit olduguna gore,

I.  hareket ivmesi,
Il.  F kuvvetlerinin esit d yolu sonunda yaptig i,
lll. tslre sonunda kizaklarin aldiklari yollar

niceliklerinden hangileri iki durum i¢in de esit
blytikliktedir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il

D) Il ve lli E) I, Ilvelll

Hava direncinin 6nemsiz oldugu bir ortamda noktasal
K, L ve M cisimleri sirasiyla V., V, ve V,, hizlanyla
sekildeki gibi O noktasindan egik olarak atiliyoriar.

0 ........... L — - | —— Yatay

Buna gore, cisimlerin yere diisiinceye kadar gegen
srede yatayda aldiklan yollar X, X ve X,

arasindaki iliski asagidaki seceneklerin hangisinde
dogru verilmistir?
(Dusey dizlemde gésterilen bélmeler esit araliklidir.)

A)XK:'XL:-KM B)XM:-)(L:-XK

Gl X, =X =X, D) X, =X, > X,

E}XK=XL=}(M
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Sayfa dizlemine dik ve ige dogru B manyetik alaninda
4 stratleri ile gekilen L uzunlugundaki kalinh@i ihmal
edilen iletken noétr gubuklar Sekil-1, Il ve liI'te
gosterilmistir.

&® ®
X " 8
) a
® My ®
Sekil-
QB
. L . a
. »
X Y
® ®
Sekil-lll

Buna gore ¢gubuklarin X ve Y ucglar arasinda
olusan indiiksiyon elektromotor kuvvetleri igin;

. Sekil-I'de gubugun X ucu (+) Y ucu (=) yiklenir.

Il.  Sekil-I'de gubugun uglar arasinda olusan
indiksiyon elektromotor kuvveti $Sekil-l ve
Sekil-lll'tekinden daha blyiktir.

. Sekil-lll'te gubugun X ve Y uglar arasinda
potansiyel fark olusmaz.

yargilarindan hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il C) Yalniz il
E)I Il velll

A) Yalruz |
D) 1velll

Boks sporu yapan sporcularin kullandiklari boks
eldivenleri stingerle kaplanarak sporcularin vicutlarinin
korunmasi hedeflenmisgtir.

Buna gore segeneklerde verilenlerden hangisi
slinger kaplamanin fiziksel agiklamasi olabilir?

A) Rakibe daha kuvvetli yumruk atabilmek

B) Rakibe daha bilyiik bir itme uygulamak

C) Rakibe daha bilyiik bir momentum uygulamak
D) Rakibe uygulanan kuvvetin etki stiresini artirmak

E) Eldiveni hafif tutarak hizi artirmak

Cizgisel hiz blylikligi V olan bir cisim O merkezli
r yarigaph sekildeki yoériingede diizgiin gembersel
hareket yapmaktadir.

+
-

-
e
&

Buna gdre, cismin K - L noktalar arasindaki
ortalama ivmesinin yoni siklarda verilen
vektorlerden hangisidir?

B) Y P —

A) ——pmtX c)

o
i
m

|

=
; Zj+
<
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Sekildeki asansér diisey asagi inerken asansoér
tavanina bagl basit sarkacin periyodu T'dir.

Buna gére;

I.  sarkag ipinin boyu (0),

Il.  sarkaca baglanan cismin kitlesi (m),

lll.  asansériin hareketinin ivmesi (a)
niceliklerinden hangilerinin tek bagina degismesi
sarkacin periyodunu etkiler?

(Cismin kutlesi degisirken boyutlarinin degistirimedigi
kabul edilecektir.)

A) Yalniz | B)lvell C) Yalniz Il
D) Yalniz I E) lvelll

Tim sartinmelerin ihmal edildigi ortamda Ece, 6nce ilk
hizsiz olarak kaydiraktan kayarak, daha sonra
platformdan asag: kendini ilk hizsiz birakarak havuza
ulasmaktadir.

Her iki atlayis baslangicinda da Ece’nin kitle
merkezinin havuz yilizeyine uzakhg: esit olduguna
gore;

I.  hareket ivmesi,

Il.  havuza ulasma suresi,

lll.  havuza ulasma surati
niceliklerinden hangileri her iki atlayis i¢in esit
bayukluktedir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve lll E) I, Il ve lll

Thomas Young tarafindan gergeklestirilen ¢ift yarkta
IsIgIn girisimi deney duzenegi, ayni dizlemde bulunan
noktasal ve tek renkli isik kaynagi, engel Gzerinde ¢ift
yarik ve gdzlem yapilan bir ekrandan olugmaktadir.

L

-
A5

XS

s

N

Yariklar Ekran
dizlemi

Yapilan deneyde ekran (izerinde, karanlik ve
aydinlik sagaklardan olusan bir girisim deseni elde
edildigine gore;
I.  Cift yank deneyi, 1sigin dalga 6zelligi
sergiledigini géstermektedir.

Il.  Karanlik sagaklarin olustugu yerlere hic 1s1k
dismemektedir.

Ill.  Aydinhk sacaklarin olugtugu yerlerde yapici
girisim gergeklesmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E) 1, Il ve lll




Elektrik santrallerinde Uretilen elektrik enerjisi, enerji
kayiplarinin daha az olmasi igin 2000 volt degerinden
300.000 volt degerine getirilerek yerlesim bolgelerine
iletiimektedir. Bu islem, ideal olmayan bir
transformatérle saglanmaktadir.

Elektrik
nakil
hatlari ¥

Santral

Transformator

~ Primer

Sekonder ~/

Buna gore,
I.  Kullanilan transformator ylkselticidir.
Il.  Cikis glcu, giris glctnden fazladir.
Ill.  Primer sarim sayisi, sekonder sarim sayisindan
fazladir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) I, Il ve lll

Bilge, laboratuvarda bir kondansatdr tasarlamigtir. Bu
kondansatérin birbirine paralel 6zdes levhalar saga-
sola ve yukari-asagi hareket edebilmektedir. Bilge,
kondansatéri bir pile baglayarak tzerinde ylk
depolamaktadir.

Yukari

T

Sol «— — Sag

l

Asagi

Buna gore, Bilge'nin kondansatérde depoladigi
yiik miktarini artirabilmek igin;

. X levhasini saga dogru hareket ettirmek
[I. Y levhasini yukar yénde hareket ettirmek

lll.  Levhalar arasina elektriksel bagil gegirgenlik
katsayisi havaninkinden bulylk bir madde
yerlestirmek

islemlerinden hangilerini tek basina yapabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) I, Il ve lll

Radyoaktif 1:;[ (iyot) gekirdegi bir B~ bozunumu
gerceklestirerek Xe (ksenon) cekirdegine déniisiiyor.

Buna gore Xe cekirdeginin kitle ve atom
numaralari se¢eneklerin hangisinde dogru
verilmistir?

Kitle numarasi Atom numarasi

A) 131 54
B) 131 52
C) 131 53
D) 127 51
E) 130 54

Mert, evine fotoelektrik olay temelli bir glvenlik sistemi
tasarliyor. Sistemde, bir fotosel devresi ve bir morétesi
(UV) 11k kaynad kullaniliyor. Isik kayna@i sirekli
olarak fotoselin Gzerine 151k gbnderiyor. Fotoselden
koparilan elektronlarin olusturdugu elektrik akimi,
sistemin galismasini sagliyor. Fotosel devresine bagl
alarm, fotoelektrik akimi kesildiginde devreye giriyor.

Metal

Anot Alarm devresi

mt
L&

o

Buna gore, alarm sisteminin calismasi ile ilgili
olarak

|.  Fotoselin katoduna yilksek enerjili 1sin génderilip
fotoelektrik akimi olusturulmaktadir.
Il. Isik kaynagi ile fotosel arasina 1s1gin katoda

ulasmasini engelleyen bir nesne girdiginde
alarm galar.

.  Morétesi (UV) iginlar yerine kizildtesi isinlar
kullanilirsa alarm calar.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)lvell

D) I ve llI E) I 1lvelll
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Ginlmuzde atom alti par¢aciklari en iyi agiklayan Ayni ortamda bulunan 6zdes iki elastik balonda ideal
model, Standart Modeldir. K, L ve M atom alti davranista He ve CH, gazlar bulunmaktadir.
pargaciklarinin kuark yapilari agagida verilmistir.
K L M 49 16g
He{gj I CHang {

? ? 0@ 25°C 25°C

Buna gore, bu gazlarla ilgili,
Buna gore parcaciklarin standart modele gore L
siniflandiriimasi ile ilgili agsagidaki seceneklerden
hangisi dogrudur?

Kapladiklari hacim
Il.  Ortalama kinetik enerjileri

X)) & pnaesioiBe prolonilon [1. Baloniarl'n ’aQZI aglldl.glnda tamamen eflize
olmalan igin gegen slre

B) L pargacifji mezondur. niceliklerinden hangileri esittir?

C) M pargacigi elektrondur. (H: 1 g/mol, He: 4 g/mol, C: 12 g/mol)

D) Ug pargacik da leptondur. A) Yalniz | B) Yalniz || C) lve Il

E) Ug parcacik da elektriksel olarak nétrdiir. D) Il ve Il E) 1. 1l ve Il

Temel haldeki bir atomun en yUksek enerijili orbitalinde
3 elektron vardir. Bu elektronlarin bas kuantum sayisi
(n) 3 ve agisal momentum kuantum sayisi () 1'dir.

Huna.ghre; temel haldekl b atom.ke Sgill, 48 gram NaOH katisinin suda tamamen iyonlarina

l. s orbitallerinde toplam 6 elektron bulunur. aynisarak ¢dzlinmesiyle hazirlanan 200 mL gézeltinin
Il Manyetik kuantum sayisi (m ) 0 olan 9 elektron | yogunlugu 1,2 g/mLdir.
bulunur.

) o phg— o Buna gore, ¢ozeltideki NaOH derigimi kiitlece
lll.  Karesel simetri 6zelligi gosterir. yiizde kagtir?

; g g5 a2 5 5
ifadelerinden hangileri dogrudur? (H: 1 g/mol, O: 16 g/mol, Na: 23 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lve lll A) 10 B) 20 C) 25 D) 40 £) 50

D) Il ve llI E) I, 1l ve lll
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Bazi tepkimelerin belirli sicaklik ve basingtaki standart
entalpi degisim degerleri asagida verilmistir.

2N, ) + 50, — 2N,0

Oy OH® =+22kJ

2(g)

1

N2{g} + ?

o N,O

2() — N, ©) AH® =+ 80 kJ

Buna gore aynmi kosullarda,

N, Oy — N.Oy,) + 20,

tepkimesinin standart entalpi degisim degeri kac
kJ/mol’dur?

A) —102 B) -69 C) -62

D) +69 E) +102

Sabit hacimli kapali bir kapta gerceklesen,

30

N,O 2(g)+ 2 “2(g)

2 alg) N

tepkimesindeki maddelerin ortalama harcanma ve
olusma hizlar (r) ile ilgili,

l. ero3 = er dir.

Il. 2r = 3r,, 'dir.
N,Og 0,

.  3r

= 2r. 'dir.
Ny 0,

esitliklerinden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C) Yalmz Il

D) I ve lll E) Il ve Il

Sartinmesiz ideal piston ile kapatilmig bir kapta,

N 3H,, . — 2NH

2g) *

tepkimesi dengededir.

2(g) 3(g)

—» Slrtiinmesiz
ideal piston

N, , +3H

2(g) 2g) 2NH

3(g) ‘

F

Sabit sicaklikta piston serbestken kaba bir miktar

ideal He gazi gonderilirse asagidaki ifadelerden
hangisi dogru olur?

A) Sistemin toplam basinci artar.

B) Denge urinler yéniinde hareket eder.
C) Denge sabiti (K ) degeri azalir.

D) NH, gazinin mol sayisi artar.

E) N, gazinin molar derigimi azalir.

25 °C sicaklikta Bg gram CHSCOOH sivisi suda
¢ozlnerek 5L ¢ozelti hazirlaniyor.

Buna gére olusan ¢ozeltinin pH degeri (1) ve
CH,COOOH swvisinin iyonlagma yiizdesi ()
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
(CHSCOOH: 60 g/mol, 25°C’'de CHSCOOH icin asitlik
sabiti K_: 1x 107°)

A) 4 0,1
B) 5 0,1
C) 3 1

D) 4 0,01

E) 3 0,01




.
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Ag,SO, katisi igin belirli bir sicaklikta ¢6zinurlik

carpimi degeri 4 x 107'®"dir.

Buna gére, ayni sicaklikta Ag,SO, tuzunun saf
sudaki ¢ozunurligu kag mol/L'dir?

B)1x107®
D)2 x 1078

o0 &' | ¢ il
E)2x107°

A)1x107°

Asag@ida galvanik bir hicre verilmigtir.

Tuz koprasi

1M 200 mL 1M 200 mL
ZnCIz(mJ CuClL_..,
2+ —rr i
Zn{suda} + 2e an E°=-0,76 V
2+ e . T
Cu[suda] + 2e CU(k; E°=+0,34 V

Buna gore, bu galvanik hiicre ile ilgili,

I.  Zamanla Zn elektrot kiitlesi azalirken Cu
elektrodun kitlesi degismez.

Il.  Tuz képrustndeki anyonlar Zn elektrodun
bulundugu kaba goger.

Ill.  Pil tepkimesinin kisa goésterimi

2+ 2+
Cuy | Cu=* (1 M) || Zn=* (1 M) | Zng,

seklindedir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz P B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) I ve lll E) I, llvelll

AICI, ve CuCl_ sivilarn asagidaki 6zdes seri bagl®
elektroliz devresinde bulunmaktadir.

e

i ==
{ ¥
|
UE et -
i

Ozdes seri bagh elektroliz devresinde I. kabin
katodunda 5,4 g Al katisi olugtugunda II. kabin
katodunda 19,2 gram Cu katisi olugsmaktadir.

Buna gore n’nin sayisal degeri kactir?
(Al: 27 g/mol, Cu: 64 g/mol)

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

CH,— CH=CH—CH,
1 2 3 4

Yukarida verilen molekil ile ilgili,

I. 1 ve 4 nolu karbon atomlari sp3 hibritlegmesi
yapmistir.

Il. 1 ve 2 nolu karbon atomlari arasindaki bag
uzunlugu 2 ve 3 nolu karbon atomlan arasindaki
bag uzunlugundan fazladir.

Ill. 2 ve 3 nolu karbon atomlar arasindaki tim
baglar 6zdestir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D)lvell E) Il ve lll




CH,—CH,—CH,—CH=CH,

Il

Yukarida verilen molekdllerle ilgili,

I.  Cis-trans izomerisi gdstermezler.

Il.  Birbirinin yap! izomeridirler.

lll. IUPAC adlan sirasiyla Siklopentan ve

1-Penten’dir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il

C) Yalniz Ill

E) I, llvell

Tablodaki bilesikler belirtilen tepkimeyi veriyor ise “v”
vermiyor ise “X” ile isaretlenmistir.

Amonyakli Tollens
AgNO, cozeltisi ile
Bilesik ¢ozeltisi ile | indirgenme-
yer degistirme | ylkseltgenme
tepkimesi tepkimesi
l. H—C=C-H v X
Il. Cl)
|
CH,—C —H g ¥
M. CHS—CEC—CH3 v X
V. C”J
X X
CH,—C—CH,

Buna gore, yapilan bu isaretlemelerden hangileri

dogrudur?
A)LIL I ve IV
C)lilvelv @

B) II, lll ve IV

D) Il ve lll

E)lvell

Asagidaki sekilde insanda bazi endokrin bezler
gbsterilmistir.

Tiroit bezi
% I: Paratiroit bezleri
g,

' Timus bezi

ﬁ
y

Endokrin bezlerle ilgili olarak,

I.  Timls bezinin salgiladigi hormonlar
T lenfositlerin olgunlasmasini saglar.

Il.  Tiroit ve paratiroit bezlerinden birbirlerine
antagonist calisan hormonlar Gretilir.

lll.  Tiroit bezinin salgiladigi tiroksin hormonu
sindirim kanal ile tim vicuda dagitihr.

aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1l

D) lvell E) I, Il ve llI

Asagidaki sekilde sindirim sisteminin belirli bir bélumu
gosterilmistir.

Karaciger

w =
S e Pankreas

kesesi

ince bagirsak

Buna gore, X ve Y kanallari ile tasinan sivilar igin;
l.  mideden gelen sivinin pH'sini artirma,
[l. yaglarin kimyasal sindirimini gerceklestirme,
[ll.  hormon tasima

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz | B) | ve ll C) I ve lll

D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
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. H"+Hb — HbH Déllenme sonrasi gézlenen embriyonik gelisimde;

ey l. ano ;
Il. CO,+H,0 H,CO, organogenez

l. O, +Hb—— HbO, Il.  gastrulasyon,
lll.  segmentasyon

Yukarida verilen tepkimelerden hangileri alyuvarda

gergeklegir? olaylarinin gergceklesme sirasi hangi secenekte

dogru verilmistir?
A)l-11-11 B)I-11l-1 C)I-1-1
D)I-1-1 E)I-1-1

A) Yalniz | B) I ve ll C) lve lll
D) Il ve llI E)I, Il velll

Bir organizma baska bir organizmayi besin olarak
tiketmek icin saldirip yaraliyor ya da oéldiriyorsa avci,
yaralanan ya da Olen organizmaya ise av adi verilir.
Asagidaki grafikte vasak ve kar tavsaninin yillara bagli

Asagidaki sekilde bébregin nefron kisminda idrar birey sayisindaki degisim gosterilmistir.
olusumu sirasinda gerceklesen olaylar gdsterilmistir.

—— — = =
A" i\ NaCl H,O < 2001 5
\ Hc% I-%./Ot ? k. _N§CI 3 Hio“ Ifli)
NS SN SN 2N
o }f wz E 'L_./ lf f r '-\'"Ilr Kabuk 150
i \‘.“'
Bobrek

wm
p=]

Vasaklarin sayisi (bin)

—— Kar tavganlarin sayisi
e
=
[=]

1 1 1 1 1 1 L 1 1
1850 1860 1870 1880 1890 1900 1910 1920 1930

Buna gore,

. Avci olumlu, av olumsuz etkilenir.

idrar olusumunda gerceklesen olaylar icin, i it
¥ gergekies ylarie Il.  Komdunitede genel olarak av sayisi avci

I.  Salgilama ve geri emilim nefronun ayni sayisindan fazladr.

kisminda gerceklesemez. ) e o
.  Avcinin vicut blyQklGgu her zaman avdan daha

Il.  Bir madde nefronun birden fazla bélgesinde geri
azdir.

emilebilir.

lll.  Szilme ve geri emilimde ayni maddenin gecisi ifadelerinden hangileri dogrudur?

gezenesiin A) Yalniz | B) I ve Il C)lvelll
yargilarindan hangileri dogrudur? D) Il ve Iil E) 1. 1l ve Il
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve Il E) L 1l ve lll
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Belirli bir alanda yasayan tek tlire ait bireylerin
olusturdugu topluluga populasyon adi verilir.
Popiilasyonda birey sayisinin artisina bagh olarak;
.  rekabet,
Il.  cevre direnci,

[ll.  yogunluk
durumlarindan hangileri artabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) Il ve Ill E)I Ilvelll

35. Asagidaki sekilde hiicrede transkripsiyon ve
translasyon olaylar gésterilmistir.

W,
DNA l |

I
Al

I
l Transkripsiyon

o W\

l Translasyon

Proleln’?..?‘.(

Buna gore, transkripsiyon ve translasyon olayinda,
asagidaki molekiillerden hangisinin tiiketimi ortak
olarak gerceklesir?

A) Timin deoksiriboniikleotit
B) Amino asit
D) ATP

=

)

C) Sitozin ribonukleotit
)
) Adenin riboniikleotit

Asagidaki sekilde cicekli bir bitkide disi ireme
hucresinin olusumu gdsterilmigtir.

Tag yaprak
Tepecik

Disicik

Disi borusu
treme
organi Ovaryum

Antipot cekirdek

flmlenme Gt
6 6 &\ﬁhmuﬁa \||
Polar S

Sinerjit
MeQ a'spor geklrdek Qeklrdek

olen
! ; tpti

Tohum
Sperm

Buna gore, cicekli bir bitkide embriyo kesesine ait;
. polar gekirdek,
II.  antipot ¢ekirdek,

. yumurta
kisimlarindan hangileri déllenmeye katilabilir?
A) Yalmiz |

B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll
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Asagidaki cam kap icerisine 25 °C’lik ortamda su
bitkisi konulmustur. Cam kap icerisine ucu dereceli
olan agzi acik bir tlp yerlestiriliyor. Ortam sari i1sik
varliginda bir stre bekletiliyor.

Kilcal boru
P
7
: | | | | ]
tanecikleri | [ | | |
1 2 3 s 5 6
s Dereceli tlp
kap
San
1SIK
A
™~ Su bitkisi
25°C

¢

Dereceli tiip icerisinde birim zamanda olusan
oksijen miktarini artirmak igin;

l.  sari isik yerine mor 1sik veriimeli,

II. sk kaynagini dizenege yaklastiriimal,
Ill.  cam kaba pipetle tGflenmeli,

IV. sicaklk 0 °C'ye dusurulmeli

islemlerinden hangileri uygulanmalidir?

A) Yalniz | B) Il ve IlI C) I, 1l ve lll

D) 11, Il ve IV E) LI, 1l ve IV

Etil alkol fermantasyonunda gerceklesen,
I CO, miktar: artar.
Il.  Sicaklik artigi olur.
Ill.  Ortam pH’si azalir.

durumlarindan hangileri laktik asit
fermantasyonunda da goériilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI

D) Il ve lll E) I, 1l ve Il

Asagidaki sekilde bir bitkinin gévdesinden alinan enine
kesit ve kisimlar gosterilmistir.

Sekilde soru isareti (?) ile gosterilen bolge igin,
I.  Sadece tek genekli bitkilerde bulunur.
Il.  Boyca uzamayi saglar.

ll. lletim demetlerini olugturur.
aciklamalarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) Il ve llI E)I llvelll

Asagidaki sekilde DNA'nin replikasyonu gosterilmistir.

23
R 5

‘Hellkaz Okazaki parcalari

il trin 5

HNA pnmer \DNA ligaz

DNA’nin replikasyonu igin,
. Yan korunumlu olarak gergeklesir.
Il.  Helikaz enzimi yeni sentezlenen DNA ipligindeki
nukleotitleri birbirine baglar.
Il.  Okaryot hiicrelerde DNA, ¢ok sayida replikasyon
orijini icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) | ve lll E) I, Il ve lll




